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Atribuțiile Autorității de Supraveghere Financiară intră în vigoare din 15 martie 

 

Guvernul a decis unificarea autorităţilor de supraveghere a pieţei financiare nebancare, respectiv 

comasarea Comisiei Naţionale a Valorilor Mobiliare, Comisiei de Supraveghere a Asigurărilor şi Comisiei 

de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private într-o instituție unică - Autoritatea de Supraveghere 

Financiară. Măsura a fost luată prin intermediul  OUG nr. 93/2012, publicată în Monitorul Oficial nr. 847 

din 21 decembrie 2012. 

Autoritatea de Supraveghere Financiară(ASF) va fi o autoritate administrativă autonomă, de specialitate, 

cu personalitate juridică, independentă, autofinanţată, urmand sa preia toate atribuţiile şi prerogativele 

Comisiei Naţionale a Valorilor Mobiliare, Comisiei de Supraveghere a Asigurărilor şi Comisiei de 

Supraveghere a Sistemului de Pensii Private.  

 

      În ce va consta supravegherea ASF?    

 ASF va supraveghea: 

 intermediarile în instrumente financiare, organismelor de plasament colectiv, pieţelor de 

instrumente financiare şi depozitarului central, precum şi asupra operaţiunilor de piaţă şi 

emitenţilor 

  asigurătorii, reasigurătorii intermediarii în asigurări şi reasigurări şi a alte activităţi în legătură cu 

acestea 

  sistemul de pensii private 

Supravegherea exercitată de ASF se va realiza prin:  

 acordarea, suspendarea, retragerea ori refuzul acordării, după caz, în condiţiile legii, de 

autorizaţii, aprobări, avize, atestate, derogări;  

 emiterea de reglementări, care se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I;  
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 realizarea controlului asupra entităţilor şi operaţiunilor prevăzute mai sus pe baza raportărilor 

primite şi prin verificări la faţa locului;  

 dispunerea de măsuri şi aplicarea de sancţiuni; 

Conducerea 

ASF va fi condusă de un consiliu format din 15 membri, din care unul deţine funcţia de preşedinte şi 3 

care deţin funcţia de vicepreşedinte.  

Membrii consiliului sunt numiţi de Parlament, în şedinţa comună a celor două Camere. Numirea 

membrilor Consiliului ASF se face pe o perioadă de 5 ani, cu posibilitatea reînnoirii mandatului. 

Membrii ASF trebuie să îndeplinească următoarele condiţii:  

   a) să fie cetăţeni români cu domiciliul în România, cu o bună reputaţie şi pregătire profesională şi o 

experienţă profesională corespunzătoare în domenii în care ASF are competenţe;  

   b) să nu fie senatori, deputaţi sau membri ai vreunui partid politic ori organizaţie politică pe perioada 

exercitării mandatului şi să nu candideze pentru o astfel de funcţie;  

   c) să nu exercite o altă profesie sau să nu ocupe o funcţie publică ori privată, cu excepţia posibilităţii 

desfăşurării de activităţi didactice, cercetare ştiinţifică, consultanţă sau expertiză pentru organismele 

internaţionale, cu evitarea conflictului de interese;  

   d) să nu fie membri în consiliile de administraţie, consiliile de supraveghere, directorate sau în 

comisiile de cenzori, să nu deţină funcţia de directori ori alte funcţii la persoanele juridice şi entităţile 

care sunt supuse supravegherii A.S.F. şi să nu deţină ei şi/sau membrii familiilor lor până la gradul al 

treilea inclusiv, direct sau indirect, o participaţie de cel puţin 10% din capitalul acestor persoane juridice 

şi entităţi sau din drepturile de vot ori o participaţie care să permită exercitarea unei influenţe 

semnificative asupra luării deciziilor în adunarea generală sau în consiliul de administraţie a acestora;  

   e) să nu fi făcut parte din conducerea unei societăţi comerciale, care, sub orice formă, şi-a încetat 

activitatea fără a-şi respecta obligaţiile faţă de terţi sau care a fost declarată în stare de faliment ca 

urmare a rezultatelor din perioada în care persoana şi-a exercitat mandatul şi pentru care aceasta este 

răspunzătoare;  

   f) să nu aibă cazier judiciar şi fiscal;  

   g) să nu fie soţi şi nici rude ori afini până la gradul al treilea cu Preşedintele României, preşedinţii 

Camerelor Parlamentului, membrii Guvernului, membrii consiliului de administraţie al Băncii Naţionale a 

României; 
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Calitatea de membru al Consiliului ASF încetează în următoarele situaţii:  

   a) la expirarea termenului pentru care a fost numit 

   b) prin demisie;  

   c) prin revocarea de către Parlament 

   d) prin înlocuire 

   e) prin deces 

Membrii Consiliului ASF ale căror mandate au expirat rămân în funcţie până la numirea succesorilor lor. 

Convocarea Consiliului ASF se face de către preşedinte ori de câte ori este necesar sau la solicitarea a cel 

puţin 8 membri ai acestuia.  

Consiliul ASF deliberează valabil în prezenţa a cel puţin jumătate plus unu dintre membrii săi, incluzând 

preşedintele sau, în absenţa acestuia, unul dintre vicepreşedinţi. Hotărârile sunt adoptate cu votul 

majorităţii membrilor prezenţi, iar în caz de balotaj, este decisiv votul preşedintelui sau, în absenţa 

acestuia, cel al vicepreşedintelui care conduce dezbaterile.  

Hotărârea adoptată este obligatorie pentru toţi membrii Consiliului ASF, opinia separată a membrilor 

care au votat împotrivă sau care s-au abţinut de la vot fiind consemnată în procesul-verbal al şedinţei 

respective.  

Membrii Consiliului ASF îşi exercită mandatul potrivit legii. Ei răspund pentru activitatea lor în mod 

solidar, cu excepţia situaţiei în care au votat împotriva unei hotărâri ori s-au abţinut de la votul acesteia 

şi au consemnat opinia separată în procesul-verbal al şedinţei. Membrii Consiliului sunt obligaţi să 

semneze actele care decurg din hotărârea adoptată, dacă această atribuţie le revine potrivit legii şi 

regulamentelor interne ale ASF, chiar dacă au votat împotrivă ori s-au abţinut de la votul hotărârii.  

Consiliul ASF stabileşte prin regulament propriu regimul şi principiile privind remunerarea membrilor 

Consiliului şi a personalului angajat. În baza acestuia, Consiliul hotărăşte nivelul remunerării membrilor 

săi şi a personalului angajat, cu luarea în considerare a nivelului remuneraţiei acordate unor poziţii şi 

funcţii similare din piaţa financiară.  

În numele ASF, preşedintele Consiliului prezintă Parlamentului, până la data de 30 iunie a anului 

următor, raportul anual al ASF, care cuprinde activităţile acesteia, situaţiile financiare anuale şi raportul 

de audit, ce vor fi dezbătute, fără a fi supuse votului în şedinţa comună a celor două Camere ale 
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Parlamentului.  Raportul se publică de către ASF, după prezentarea acestuia în Parlament, în Monitorul 

Oficial al României, Partea a III-a.  

Bugetul ASF 

ASF se finanţează integral din venituri proprii extrabugetare.Disponibilităţile băneşti ale ASF, în vederea 

fructificării lor, pot fi plasate, în condiţii de piaţă şi cu evitarea conflictului de interese, în instrumente 

purtătoare de dobândă la instituţii de credit, în titluri de stat sau titluri ale administraţiei publice locale, 

precum şi în alte instrumente cu grad de risc scăzut.  

 ASF poate să cumpere, să închirieze sau să dobândească în proprietate ori în folosinţă imobilele 

necesare desfăşurării activităţii din sursele de finanţare prevăzute la art. 18 alin. (2) din OUG nr. 

93/2012. 

 ASF preia de la Comisia Naţională a Valorilor Mobiliare, de la Comisia de Supraveghere a Asigurărilor şi 

de la Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private, pe bază de protocoale de predare-preluare 

încheiate cu fiecare dintre acestea, în termen de 15 zile de la data numirii membrilor consiliului A.S.F., 

dar nu mai târziu de 15 martie 2013, disponibilităţile băneşti existente în conturi şi patrimoniul stabilit 

pe baza situaţiilor financiare întocmite potrivit art. 28 alin. (1) din Legea contabilităţii nr. 82/1991, 

republicată, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi celelalte drepturi şi obligaţii ce decurg 

din acestea.  

ASF preia numărul de posturi şi personalul Comisiei Naţionale a Valorilor Mobiliare, Comisiei de 

Supraveghere a Asigurărilor şi Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private, cu menţinerea 

tuturor drepturilor avute la data preluării, inclusiv cele salariale.  

IMPORTANT! 

ASF îşi exercită prerogativele incepând cu 15 martie 2013. La aceeaşi dată, Comisia Naţională a 

Valorilor Mobiliare, Comisia de Supraveghere a Asigurărilor şi Comisia de Supraveghere a Sistemului de 

Pensii Private se desfiinţează şi mandatele membrilor acestor autorităţi, respectiv ale membrilor 

conducerii acestora încetează de drept.  

 Până la data desfiinţării, Comisia Naţională a Valorilor Mobiliare, Comisia de Supraveghere a Asigurărilor 

şi Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private îşi continuă activitatea potrivit legislaţiei în 

vigoare.  

ASF se substituie în toate drepturile şi obligaţiile decurgând din toate actele normative, contractele, 

convenţiile, înţelegerile, protocoalele, memorandumurile, acordurile şi altele asemenea, precum şi în 

toate litigiile în care Comisia Naţională a Valorilor Mobiliare, Comisia de Supraveghere a Asigurărilor şi 

Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private sunt parte.  
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Contractele, convenţiile, înţelegerile, protocoalele, memorandumurile, acordurile şi altele asemenea 

încheiate de Comisia Naţională a Valorilor Mobiliare, Comisia de Supraveghere a Asigurărilor şi de 

Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private, aflate în executare la data adoptării prezentei 

ordonanţe de urgenţă, îşi menţin valabilitatea şi se preiau de către ASF. 

Actele emise de autorităţile care se desfiinţează, inclusiv reglementările adoptate de acestea în aplicarea 

legii, îşi păstrează valabilitatea.  


